

# “品桂林经典 享激情桂马” 2024桂林马拉松

本报讯（记者刘菁）2月2日，2024桂林马拉松新闻发布会在桂林市人民政府新闻发布厅举行，宣布本次赛事将于3月17日鸣枪开跑。据悉，本次赛事规模为3万人，其中全程马拉松8000人，半程马拉松10000人，迷你跑12000人。

发布会上，桂林市体育局局长关小菊介绍，比赛当天，参赛选手们将从桂林市中心起跑，途经漓江畔、象鼻山、环城水系等经典景区，希望选手们通过精心设置的赛道，感受山水桂林、秀美桂林、烟雨桂林、魅力桂林。赛后，选手们还能品尝到桂林米粉、

恭城油茶等经典美食，在运动健身中近距离品味“桂林经典”的独特魅力。

为确保参赛选手们能够安全、便捷地离开比赛现场，本次赛事将提供赛后接驳服务。同时，在赛后，组委会还将安排专业的志愿者，为选手提供拉伸服务和丰富的赛后补给，帮助选手快速补充能量，恢复体力。组委会将从竞赛组织、安全保障、医疗救助、交通接驳、志愿服务等，多方面扎实做好筹办工作，迎接八方“跑友”，让大家安全比赛、舒心比赛。

记者了解到，本次赛事已于2月2日

# 3万人3月开跑

14:00正式开放报名，“跑友”们可通过桂林马拉松官方公众号、桂林马拉松官网以及第一赛道APP等渠道进行报名。此外，本届赛事还增设了百县跑团赛中赛，以增加赛事的维度和趣味性，各县选手可以自行组建参赛团队，以团体赛的形式进行比赛。届时，来自全国各地的参赛选手们，还可凭证享受景点门票的减免政策，在参与体育赛事的同时，充分体验桂林山水的魅力。

桂林马拉松于2016年正式创办，2017年便斩获“中国田径协会铜牌赛事”称号。随后两年，分别斩获中国田径协会银

牌赛事和金牌赛事称号，实现该项赛事铜牌、银牌、金牌“三级跳”。2019年，桂林马拉松再接再厉，按世界田径铜标赛事打造并成功举办，并于2020年升级为“世界田径铜标赛事”，从国内赛事跃升为国际品牌赛事。

目前，赛事各项筹备工作正有序进行。桂林市委常委、副市长韩学文表示，将通过桂林马拉松推动体育与文化、旅游、商贸等各领域融合发展，为桂林2024年第一季度经济发展，建设世界级旅游城市助力。

提高政治站位 深化思想认识 提升发展能力

## 广西报业协会完成换届 选举产生新一届理事会

本报南宁讯（记者文良仁 文/摄）2月1日，广西报业协会第五次会员代表大会在南宁召开。本次会议是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平文化思想，深入学习宣传贯彻习近平总书记视察广西时的重要讲话精神的大背景下召开的，会议回顾总结广西报业协会第四次会员代表大会以来的工作，选举产生了广西报业协会新一届理事会和监事，安排部署了今后一个时期广西报业协会工作。

自治区党委宣传部部务委员李滨夙出席会议并讲话，中国报业协会事业发展部副主任张明出席并致辞。

大会选举广西日报社原副总编辑夏海澄同志为新一届理事会理事长，广西日报社社务委员刘日刚同志为理事会执行理事长，刘复、高松、李斌、董钦为副理事长，覃棣为秘书长，选举王仕勇、陈洪波、刘慧英为监事，选举文彩云等21人为理事。

新当选的理事长夏海澄表示，面对

新形势、新要求，新一届理事会要提高政治站位，把握好“上”与“下”的关系；要聚焦媒体融合，把握好“前”与“后”的关系；要发挥行业优势，把握好“内”与“外”的关系；要在指导思想上，把握好“主”与“次”的关系。

李滨夙在讲话中指出，广西报业协会召开第五次会员代表大会，这是全区传媒领域的一件大事，对于推动全区新闻出版战线守正创新、开拓进取，在新起点新征程发挥新的更大作用，具有十分重要的意义。李滨夙要求新一届理事会和全体会员深化思想认识，明确社会组织的职责使命。提高政治站位，牢牢把握正确的政治方向。立足事业发展，推动报业融合创新。加强自身建设，增强服务功能，健全完善规章制度，加强行业自律，不断提升发展能力。

广西报业协会由自治区党委宣传部（自治区新闻出版局）主管。全区53种报纸负责人及特邀代表出席了会议。



▲图为参会人员合影留念。

## 新春走基层

年味五通 烟火人间

### 临桂五通镇新春年俗文化节热闹举行

□本报记者何月 通讯员荣飞

2月1日，临桂区五通镇举办首届新春年俗文化节。作为“桂林之花 临桂甄香”系列活动之一，五通镇将舞狮、画画、打糍粑、刮甘蔗比赛等诸多特色年俗活动安排进文化节，让节日充满浓浓的年味。

上午10点，年货集市开集。锣鼓敲响，两只舞狮跳了出来，摇头晃脑、憨态可掬。跟随舞狮队伍的步伐，走入热闹的集市，腊肉、甘蔗酒……琳琅满目的年货摆满摊位，人群熙熙攘攘，大人提着礼盒，小孩吃着麻通，脸上满是逛集市买年货的欢喜模样。

“老师，给我写个新春祝福吧。”“老师，我想要一个‘龙’字。”在五通文化广场，百名书画家相聚一堂，写福字、写对联、画年画，将新年的祝福写在纸上送给居民游客。“我的孩子参加了这次年俗文化节的儿童书画展，看到她的作品被展示出来，我感到很自豪。希望五通镇能多多举办节庆活动，让我们这些优秀的传统文化得到传承发扬。”家住临桂的卢女士为此次五通年俗活动点赞道。

而在广场另一边的小吃街上，游客围满糍粑摊，等待摊主打糍粑。打好的糍粑刚放上桌，就被游客你一块我一块分个精光。不仅糍粑备受欢迎，石头糖、板屋豆腐等五通镇传统小吃的摊位

▶刮芋头比赛中参赛者正认真刮芋头。

记者何月 摄



建设者用奋斗迎新春

### 全灌高速公路项目按下“加速键”

本报讯（记者秦丽云 实习生苏子轩 通讯员黄剑蓉 唐海梅）近日，冷风夹着细雨，寒意袭人。在全灌高速公路项目全州县庙头镇的施工现场，却是一派热火朝天的忙碌景象。1500余名建设者用奋斗的姿态赶工期、迎新春，为全灌高速公路项目按下“加速键”。

1月30日上午，记者来到全灌高速公路项目全州县庙头镇的施工现场，只见工人们驾着材料运输车来回穿梭，吊机、冲击钻机等机械的轰鸣声此起彼伏，工地一派繁忙的景象。

作为自治区重点建设项目，全灌高速公路是广西高速公路网布局中“纵二”的重要一环。该项目总投资92.727亿元、全长75.141公里，由中国能建葛洲坝一公司承建，起点在湘桂边界，终点位于灌阳县新圩镇，途经全州、灌阳两县8个乡镇27个村委，采用设计时速120km的双向四车道高速公路建设标准。

采访过程中，记者发现，由于连日阴雨，道路泥泞，为了防止车轮打滑，道路上铺垫一些碎石，方便来来往往的

材料运输车辆顺利通行，也确保了湘江、灌江、新富江等重点部位的施工有序推进。

据中国能建葛洲坝一公司全灌高速公路项目部党支部副书记王绪方介绍，2023年，全灌高速公路项目取得用地批复。目前，该项目已进入全面施工状态，全线投入设备600余台（套）、建设者1500余人。项目部以2025年11月30日通车为目标，倒排工期，合理组织调配资源，全力抢抓施工进度。

为抢抓冬季施工“黄金期”，力争

在2024年春季汛期前完成相关施工任务，全灌高速公路项目部充分发挥党建引领作用，春节期间坚守岗位并增加设备，全力保障湘江、新富江等多个重点部位连续施工生产。

全州县政府有关负责人介绍，全灌高速公路项目完工后，拉近了湘、桂、粤三省区的时空距离，并将加强桂北城镇群、桂东南城镇群的联系。同时，该项目对打造世界级旅游城市，进一步提升沿线县域经济社会发展，充分发挥高速公路网络效益，建设交通强区等，均具有重要意义。

## 对产品和服务提质升级 为世界级旅游城市增光添彩

——访市政协特邀贵宾、

桂林漓江大瀑布饭店有限责任公司董事长韦志宇



□本报记者

周文俊 文/摄

“这次参加市政协大会，我的感受是会议求真务实，委员们积极建言，很多意见建议干货满满，让我备受鼓舞，也对桂林下一步发展充满信心。”2月3日上午，在谈到参加市政协六届四次会议后的感受时，韦志宇介绍说。

桂林漓江大瀑布饭店是桂林著名的高端住宿餐饮服务品牌，每年接待大量的中外游客，是展示桂林城市形象的窗口。韦志宇表示，今年政府工作报告提出，要建设数字漓江、象山·两江四湖等一批智慧旅游沉浸式体验空间，打造一批现象级旅游产品；实施“旅游革新”工程，谋划一批文旅重大项目，推动环象山景区周边经济带扩圈增量。这些对于推动桂林旅游提档升级具有重要意义。2024年，桂林漓江大瀑布饭店也将进一步对产品和服务进行提质升级，全力服务好国内外游客，为打造桂林世界级旅游城市增光添彩。

（上接第一版）市人大常委会严格对标对表“四个机关”建设要求，强化党建引领、创新载体、找准抓手，全市人大机关焕发新活力。今年，市人大常委会将继续加强和改进新时代人大工作，发展全过程人民民主，坚持好完善好运行好人民代表大会制度，助力桂林高质量发展，为加快打造世界级旅游城市、奋力谱写中国式现代化桂林篇章贡献人大力量。希望代表们继续提升履职能力，更好地接地气、察民情、聚民智，为民履职、推动发展。

市委常委、副市长韩学文，市人大常委会秘书长石凤羽参加审议。

（上接第一版）大家认为，过去一年，市人大常委会紧扣全市中心大局，守正创新、依法履职，不断丰富全过程人民民主基层实践，为打造世界级旅游城市作出积极贡献。市中级人民法院坚持服务中心大局，维护安全稳定、司法保障民生、加强队伍建设，各项工作迈上新台阶；市人民检察院从政治上着眼、从法治上着力，为人民法院、为法治担当，以检察工作现代化服务好桂林经济社会高质量发展。

过去一年，雁山区经济社会各项事业取得明显进步，文旅融合跨越发展，桂林雁山国家级旅游度假区完成国家文旅部答辩，并明确被列入自治区支持事项；产业振兴亮点突出，桂林吉福思获第三批广西工业龙头企业认定；乡村振兴有声有色，荣获全国“平安农机”示范区；柘木镇窑头村经验做法入选全国第一批新型农村集体经济发展典型案例；社会治理成效显著，获评建设平安广西活动先进单位。

市自然资源局、漓管委、农业农村局、生态环境局、水利局、行政审批局、海事局、工商银行桂林分行等列席相关单位在审议中现场回应了雁山区代表团代表的建议。

（上接第一版）在审议市人大常委会工作报告时，代表们认为，过去一年，市人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，围绕中心、服务大局，稳中求进、守正创新，依法行使职权，主动担当尽责，各方面工作取得了新进展新成效。新的一年，要认真履行宪法法律赋予的职责，以高质量人大工作为加快打造世界级旅游城市，奋力谱写中国式现代化桂林篇章作出更大贡献。

在审议“两院”工作报告时，代表们表示，“两院”报告全面总结过去一年工作，数据翔实、事例丰富，对今年任务作出系统部署，路径清晰、目标明确。过去一年，“两院”依法履行职能，在有效打击犯罪、维护公平正义、营造良好社会发展环境等方面作出了积极贡献。代表们希望“两院”继续在围绕大局、服务发展、保障民生等工作中提供强有力的司法保障。

## 广西实体经济服务员工作队 驻桂林市工作队揭牌

本报讯（通讯员陈湛林）2月2日，广西实体经济服务员工作队驻桂林市工作队举行揭牌仪式，自治区人大环境与资源保护委员会专职副主任委员、广西实体经济服务员工作队驻桂林市工作队队长左旭阳，桂林市政府副秘书长梁海涛，桂林市工信局党组书记邹爱兵，以及广西实体经济服务员工作队驻桂林市工作队和6个片区分队长、队员参加活动。

揭牌仪式上，左旭阳介绍，为学习贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神，贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求特别是加快构建现代化产业体系的重要指示精神，贯彻落实自治区党委、政府关于开展“学思想、强党性、重实践、建新功，壮大实体经济推动高质量发展调研服务”有关决策部署。去年11月，自治区党委组织部决定成立广西实体经济服务员工作队驻桂林市工作队。其中，自治区工作队员6名，桂林市分队员37名。

左旭阳表示，工作队将聚焦“三升两去三消减”目标，持续主动融入桂林，按照“深、实、细、准、效”要求，深入企业生产一线、项目建设一线、园区发展一线开展调研服务。不折不扣抓落实，雷厉风行抓落实，求真务实抓落实，敢作善为抓落实，努力为壮大桂林市实体经济贡献智慧和力量。工作队将真诚沟通、用心服务，牢固树立“帮忙不添乱”“补台不拆台”“承诺就要兑现”的服务意识，充分发挥自身所长和后盾单位优势，认真践行“看、听、谈、研、督、跟”服务企业六步法，切实畅通企业家向政府反映问题的渠道，当好亲清政商关系的关键人物，帮助解决实际问题，增强企业的获得感，以优质服务打造一流营商环境，在推动市场化改革，提高市场主体活力和创新力，加强技术创新和品牌建设等方面做好服务，全面提升桂林市实体经济的竞争力和发展水平。